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 Θεματολογία  : "Ποια είναι τα δικαιώματά μου ως μαθήτρια"

Όλοι έχουμε αρκετά δικαιώματα ως μαθητές. Ορίστε μερικά από αυτά:

Δικαίωμα εγγραφής και φοίτησης. 

Κάθε  παιδί  δικαιούται  να  εγγράφεται  στο  σχολείο  και  να  παρακολουθεί  τα
διδασκόμενα μαθήματα.

Δικαίωμα διευκόλυνσης στην πρόσβαση.

Τα παιδιά που μένουν μακριά από το σχολείο πρέπει  να διευκολύνονται  από τη
νομαρχία ή τον δήμο της περιοχής τους για να πηγαίνουν στην σχολική μονάδα που
βρίσκεται πιο κοντά στην κατοικία τους.

Δικαίωμα μη διάκρισης.

Κανένα παιδί δεν πρέπει να γίνεται αντικείμενο διάκρισης στο σχολείο, για το φύλο,
τη φυλή, την εθνικότητα, την καταγωγή, τις θρησκευτικές του πεποιθήσεις ή την
κατάσταση της υγείας του.

Δικαίωμα ποιότητας σπουδών – Δικαίωμα υγιεινής και ασφάλειας.

Η δωρεάν εκπαίδευση για  όλα τα παιδιά πρέπει  να συνδυάζεται  με κατάλληλες
σχολικές  εγκαταστάσεις,  έγκαιρο  διορισμό  επαρκούς  αριθμού  εκπαιδευτικών,
παροχή  σχολικών  βοηθημάτων  και  διεξαγωγή  των  μαθημάτων,  σύμφωνα  με  το
εγκεκριμένο  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα.  Οι  σχολικοί  χώροι  πρέπει  να  παρέχουν
ασφάλεια  και  να  πληρούν  τους  όρους  υγιεινής,  με  τακτική  καθαριότητα  και
αποτροπή περιβαλλοντικών επιπτώσεων στην υγεία των μαθητών.

Δικαίωμα εξειδικευμένης εκπαίδευσης.

Οι μαθητές που δεν μιλούν την Ελληνική γλώσσα πρέπει να διευκολύνονται  από τη
λειτουργία  τάξεων  υποδοχής  και  υποστηρικτικών  μαθημάτων  με  τη  βοήθεια
ειδικών  σχολικών  εγχειριδίων,  ενώ  τα  παιδιά  άτομα  με  ειδικές  εκπαιδευτικές
ανάγκες πρέπει να αξιολογούνται από τα αρμόδια κέντρα (Κ.Δ.Α.Υ.) και να έχουν
κατάλληλη στήριξη και δυνατότητα συμμετοχής στην εκπαίδευση σύμφωνα με τις
κλίσεις και ικανότητές τους.



Δικαίωμα σεβασμού της προσωπικότητας και της αξιοπρέπειας.

Κάθε μαθητής και μαθήτρια πρέπει να αντιμετωπίζεται με σεβασμό ως αυτόνομη
προσωπικότητα που έχει δικαιώματα και δυνατότητες. Η εφαρμογή της σχολικής
πειθαρχίας πρέπει να γίνεται με τρόπο που σέβεται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια,
εξαντλώντας  τα  παιδαγωγικά  μέσα  σωφρονισμού,  και  αποφεύγοντας  το
στιγματισμό και τη διαπόμπευση.

Δικαίωμα ενημέρωσης, έκφρασης απόψεων και διαλόγου.

Το σχολείο έχει υποχρέωση να ενημερώνει τους μαθητές για τα δικαιώματά τους
και  οι  μαθητές  έχουν  δικαίωμα  έκφρασης  των  απόψεών  τους  ατομικά  και
συλλογικά.  Ο διάλογος και  η συμμετοχή των παιδιών στη λήψη αποφάσεων για
ζητήματα που τα αφορούν πρέπει  να είναι  βασικό συστατικό της εκπαιδευτικής
διαδικασίας.

Δικαίωμα προστασίας από τη βία.

Οι  μαθητές  πρέπει  να  προστατεύονται  από  κάθε  μορφής  βία  και  προσβλητική
συμπεριφορά.


